
 

 

PROIECT DE REZOLUȚIE 

privind  

STAT, VALORI CONSERVATOARE, IDENTITATE NAȚIONALĂ 

Congresul Ordinar al Alianței pentru Unirea Românilor, 

reunit la Alba-Iulia  la data de 30 noiembrie 2025, 

 

Ce stat vrem? 

Menirea statului român este să servească binelui comun al românilor, să îi apere de ameninţări 
din afară și din interior, să le protejeze interesele, bunăstarea spirituală și materială, în orice 
context național sau internațional. 

Credem că statul trebuie să fie rezultatul unei dezvoltări organice, naturale, asemeni unui 
organism viu, rod al voinţei unui neam de a avea o autoritate care să le respecte demnitatea şi 
drepturile, și nu al unui contract sau convenţii între cetăţeni. Ca urmare, vom promova politici, 
legi și forme instituționale potrivite realităţilor româneşti, nu împrumutate din afară și 
implementate artificial cu efecte dezastruoase. 

Românii trebuie să convieţuiască în solidaritate şi dreptate – valori fundamentale ce se pot 
împlini doar într-un stat de drept cu separația reală a puterilor în stat, atât de jure cât și de facto. 
România are vocația de a fi o democrație autentică, de aceea afirmăm egalitatea tuturor 
cetățenilor în fața legii, indiferent de etnie, sex sau clasă socială, și respingem orice formă de 
extremism, autoritarism, radicalism, rasism, șovinism, xenofobie, antisemitism sau violență. În 
același timp, afirmăm patriotismul luminat, lipsit de orice gând rău față de alte națiuni, dar 
proclamându-ne dreptul de a ne dezvolta pașnic și a ne apăra, respecta, prețui și iubi, în totală 
libertate, identitatea, istoria, țara, națiunea și credința în Dumnezeu. 

Susținem demnitatea și autonomia persoanei, care trebuie să fie liberă de orice coerciție din 
partea statului. Libertatea individului include libertatea religioasă, politică și socială, cea de 
expresie, mișcare și asociere, libertatea economică, de inițiativă privată, de a încheia contracte 
și a nu fi supus impozitării opresive, arbitrare sau punitive. 

Niciodată în România nu trebuie să mai fie călcat în picioare votul cetățenilor. Anularea 
alegerilor a arătat vulnerabilitatea instituțiilor și a revelat modelul oligarhic de guvernare ce a 
capturat statul român. Acest model trebuie să dispară și să fie înlocuit cu unul autentic național, 
suveranist, patriotic și democratic, întemeiat pe ierarhia competențelor, meritocrație și probitate 
morală, muncă și proprietate. Asemenea principii sunt cele care slujesc în mod veritabil 
interesele poporului român și pot face dreptate pentru România. Suntem alternativa reală la 
guvernările antinaționale, corupte și trădătoare de după 1989. 



 

 

 

România și Europa 

România poate redeveni un spațiu al armoniei și dreptății sociale doar asumându-și rădăcinile 
autohtone și vocația europeană și euro-atlantică. Ne afirmăm credința într-un viitor european 
modelat de Europa Națiunilor – singurele care au legitimitate democratică. Nu credem într-un 
posibil viitor superstat european, fondat pe maximalisme federaliste utopice. Respingem 
dictatura falsei Europe globaliste și afirmăm că viitorul aparține adevăratei Europe: Europa 
patriilor, care-și recunoaște și prețuiește rădăcinile creștine, o comunitate de state-națiuni ce 
cooperează pentru prosperitate reciprocă și cedează instituțiilor europene porțiuni limitate de 
suveranitate, păstrându-și integritatea și dreptul de a decide în domenii-cheie, pe principiul 
subsidiarității. Conform lui, puterea trebuie exercitată la cel mai de jos nivel ori de câte ori 
posibil – de cetățeanul individual, de autoritățile locale sau naționale și nu de organisme 
supranaționale. 

Afirmăm sufletul și identitatea profundă a Europei reale: o Europă a progresului uman, nu a 
progresismului corect politic. Nu vrem să vedem Europa mergând spre o anarhică „societate 
deschisă”, o tiranie ideologică aplicată prin coerciție, politici și retorici publice marcate de 
propagandă radicală neomarxistă, toleranță represivă și cultura refuzului auto-distructiv (cancel 
culture). 

Uniunea suferă de un deficit democratic cronic: vocea cetățenilor națiunilor e înăbușită de un 
cor opresiv de tehnocrați supra-naționali care au instituit un monopol de facto asupra discursului 
dominant în numele unor clișee și dogme post-culturale, post-naționale, anti-democratice și 
anticreștine. „Elita” birocratică folosește limbajul completei imanentizări a tuturor sensurilor 
din cultura ateistă dominantă, înscriindu-se într-un peisaj moral radical secularizat, redus la 
orizontul finitului și imanentului, privit ca de la sine înțeles. În această paradigmă edificată pe 
presupozițiile părtinitoare ale stângii radicale, alegerile morale devin simple alegeri de stil de 
viață, mediile de informare și rețelele sociale – simple canale de îndoctrinare ideologică, 
instituțiile europene – instrumente de impunere a ideologiilor stângiste radicale. 

 

Suntem împotriva totalitarismelor de orice fel 

Respingem duplicitatea establishmentului globalist, camuflat sub veșminte multiculturale 
găunos umanitare, care invocă simulacre eco-justițiare quasi-mistice și imperative de marketing 
verde pentru a-și apăra propria putere arogantă susținută de conivența cu interesele marilor 
corporații supra-naționale. Denunțăm vocabularul inclusivist ce alimentează doar 
consumerismul, stânga culturală neomarxistă fuzionând cu extrema dreaptă neoliberală într-o 
societate unde totul e de vânzare, mega-corporațiile și piața dictând totul. 

Înțelegem atât comunismul cât și nazismul ca dezastre ce au marcat tragic secolul XX, regimuri 
totalitare distructive care, ca parte a ideologiilor lor, au aplicat sistematic forme extreme de 
teroare, suprimând libertățile civice și umane, exterminând și deportând populații, declanșând 



 

 

războaie de agresiune. Crimele comise în numele lor trebuie privite, așa cum enunță Declarația 
de la Praga (martie 2009), drept crime contra umanității și conștientizate pentru a sluji ca 
avertismente viitoarelor generații. 

 

Identitatea românească- viziunea conservatoare 

România este în plină iarnă demografică. Emigrația uriașă și natalitatea scăzută – aspectele ei 
îngemănate – au cauze complexe: administrația sufocantă, supraimpozitarea muncii, 
descurajarea antreprenoriatului, criza familiei, a maternității și fertilității, sisteme de sănătate, 
educație și sociale de slabă calitate, dezindustrializarea, subdezvoltarea unor județe. Suntem pe 
primele locuri în Europa la avort și mortalitate prevenibilă. La patru căsătorii, o familie se 
destrămă. Nașterile s-au redus la jumătate față de 1990, de la 23 milioane locuitori în 1991 am 
ajuns la 19 milioane în 2020, Eurostat prognozând 15 milioane în 2050. 

Emigrarea forței de muncă – exil nemaiîntâlnit în istoria modernă a Europei – slăbește 
economia, punând presiune pe sistemul de pensii și periclitând viitorul țării. Pentru a redresa 
demografia, stopa exodul și readuce diaspora acasă trebuie politici economice de salarizare 
corectă și creare de locuri de muncă, creșterea sprijinului pentru familie, facilități fiscale și 
asistență financiară corelate cu nevoile unei familii cu copii, acces la servicii de calitate, pachete 
complexe de motivare economico-socială pentru familie. România are nevoie de familii multe, 
numeroase, longevive, cărora să le creeze mediu propice economic, social și protectiv psiho-
afectiv de formare și dezvoltare a personalității umane, asigurând națiunii continuitate și 
dezvoltare demografică, economică, socială și culturală. Ca nucleu al societății cu structură și 
funcții perene, familia e formată din bărbat/tatăl și femeie/mama, creați de Dumnezeu diferiți, 
dar complementari și egali în drepturi. Ca partid conservator considerăm că normele legale nu 
pot ignora, interpreta, manipula sau nega datele biologice și firea umană. Actuala consacrare a 
familiei în materie constituțională și civilă trebuie întărită constituțional prin raportare la datele 
naturii umane, nu la opțiuni individuale arbitrare. 

Ca element fundamental al identității naţionale, limba română trebuie protejată ca limbă oficială 
pentru a putea funcționa plenar în România în toate domeniile vieţii sociale. Vom completa 
cadrul legislativ, aplicând politici lingvistice interne și externe, inclusiv în sprijinul milioanelor 
de etnici români din comunitățile istorice, care aparțin filonului lingvistic și cultural românesc 
din țările vecine, dar și al celor din diaspora. Trebuie protejate și dialectele istorice ale limbii 
române (aromân sau macedoromân, meglenoromân, istroromân) în comunitățile dialectale 
românești din Balcani. 

CREȘTEM, CREDEM, ÎNVINGEM! 

Adoptată astăzi, 
30 noiembrie 2025, 

în cadrul Congresului Ordinar al Alianței pentru Unirea Românilor 
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